



ДАТА

Завтра Международный день защиты детей

Дорогие земляки!
Первого июня мы отмечаем один из самых светлых и добрых праздников – Международный день защиты детей.

Детство – удивительная пора безграничного счастья, первых шагов в большой мир и невероятных открытий. И от нас, взрослых, зависит, чтобы оно было именно таким: безопасным и дающим возможности для развития всех талантов и способностей. Мы отвечаем за то, какие возможности наши дети получат, чтобы развиваться и творить.

В Ставропольском крае мы создаем условия для того, чтобы каждый ребенок, независимо от того, живет он в городе или в селе, мог реализовать и стать всесторонне развитой личностью. Мы строим детские сады, модернизируем школы, создаем современные спортивные и игровые площадки, центры дополнительного образования и технического творчества.

Благодарю всех, кто сегодня передает детям свои знания и опыт, отвечает за их здоровье и развитие, воспитывает в них гордость родной страной. Спасибо за ваш труд, щедрое сердце, заботу и терпение.

От всей души желаю всем жителям Ставрополья крепкого здоровья, благополучия и счастливых улыбок наших детей. А юному поколению края – яркого лета, новых впечатлений и успеха на жизненном пути!

Губернатор Ставропольского края В. ВЛАДИМИРОВ.

Дорогие земляки! От имени депутатов Думы Ставропольского края сердечно поздравляю вас с Международным днем защиты детей!

Этот праздник не только знаменует начало лета, но и напоминает нам об ответственности за будущее юных граждан нашей страны.

Именно от нас, взрослых во многом зависит, насколько здоровым, сильным, успешным станет новое поколение, каким будет завтрашний день Ставрополья и всей России.

Давайте сделаем так, чтобы дети чаще улыбались, чтобы в каждом доме, в каждой семье царили мир, любовь и согласие. Пусть наша забота, которую почувствуют юные жители края, поможет им вырасти умными, добрыми и светлыми людьми.

Сегодня особое внимание мы уделяем детям и подросткам, проживающим в новых регионах России. Многие из них придут на отдых в наш край, чтобы не только набраться сил, но и надолго сохранить в памяти и сердце атмосферу нашей доброжелательности и гостеприимства.

Желаю всем мира, благополучия, крепкого здоровья, семейного тепла и уюта! А детям – весело и интересно провести лето, набраться сил и здоровья, обрести новых друзей!

Председатель Думы Ставропольского края Н. ВЕЛИКАНДЬ.

Расшифруем письмо... Ярослава Мудрого

А вы хотите попасть на чемпионат по надуванию мыльных пузырей? Или в исторический квест? Или на соревнования на скакалках? Это и многое другое подготовил к Дню защиты детей Музейно-выставочный комплекс «Россия - моя история».

В ПРОГРАММЕ всевозможные и обязательно веселые конкурсы, экскурсии, мастер-классы, погружение в виртуальную реальность и общение с роботами, которыми можно будет управлять. Самым маленьким участникам предстоит найти выход из исторического лабиринта. Тут понадобятся внимательность, логика и сплоченность, чтобы пройти шесть станций, каждая из которых в игровом формате расскажет о летнем досуге, забытых профессиях и любимых четвероногих питомцах. Ребят постарше квест «Культурный код. Юриковичи» увлечет в Древнюю Русь, чтобы они могли познакомиться с бытом жителей той эпохи, их питанием, одеждой и фольклором. Здесь они узнают, например, что означают различные узоры доныне сохранившихся орнаментов, откуда к нам пришли шапка-ушанка и валенки, лапша и пельмени. Команда расшифрует послание, оставленное потомкам самим князем Ярославом Мудрым...

Юные рукодельники отправятся в увлекательные мастер-классы практиковаться в живописи, создавать гравюры и съемные аппликации. Наверняка не будет пускаться и площадка детского технопарка «Кванториум» из Михайловска, где с помощью очков виртуальной реальности можно... покататься на лыжах! На специальном полигоне ребята даже будут управлять роботами, собранными в технопарке.

А зарядиться солнечным летним настроением всем гостям помогут юные вокалисты детской филармонии при Ставропольской государственной филармонии. Они приготовили концертную программу «С нами пойдём!».

Завершится праздник светомызыкальным представлением на фонтане «Россия».

Н. БЫКОВА.

ЮБИЛЕЙ

Миссия - прививать любовь к искусству

В Ставрополе в детской школе искусств прошло торжественное мероприятие, посвященное 60-летию ее образования.



лаю всему коллективу продолжать главную миссию - прививать нашим детям любовь к искусству. Особенно к русскому фольклору, произведениям известных наших композиторов, исполнителей, художников. Важно, чтобы наши дети знали культуру российской нации и в ней черпали вдохновение, - сказал губернатор Владимир Владимиров.

Юбилейную концертную программу подготовили сами учащиеся детской школы искусств. Она была посвящена не только тем, кто стоял у истоков образования школы, но и тем, кто сейчас в ней преподаёт.

Сегодня в современной и благоустроенной школе обучаются более 600 ребят, с которыми работают 46 преподавателей. В школе существуют отделения фортепиано, гитары, вокально-хорового искусства, народных, струнных, духовых и ударных инструментов, а также хореографии, живописи и теоретических дисциплин.



В 2022 году в рамках национального проекта «Культура» в здании детской школы искусств был проведен капитальный ремонт и благоустройство прилегающей территории. На средства краевых и городских программ также были закуплены мебель и музыкальные инструменты.

Учащиеся школы являются лауреатами и победителями престижных фестивалей и конкурсов. Дважды (в 2013 и 2014 гг.) школа была занесена в Национальный реестр «Ведущие учреждения культуры России». Дважды она была признана одной из 100 лучших школ России. А в 2019 году стала «Лучшим образовательным учреждением Российской Федерации».

Пресс-служба губернатора СК. Фото пресс-службы губернатора СК.

РАЗВИТИЕ

Семейная земляника

На Ставрополье идет уборка земляники открытого грунта.



ОДНИМ из первых в кампанию включился СПК «Советский» Кировского округа, где сосредоточены самые большие площади этой сладкой ягоды в крае. Ее возделывают здесь более чем на двух десятках гектаров, ежегодно увеличивая площадь под культурой.

Ныне земляника в сельхозпредприятии родилась на славу: погода помогла, плюс вовремя проведенные все агротехнические мероприятия, рассказал председатель сельхозпредприятия Михаил Никулин.

- Мы не стараемся добиваться слишком высоких урожаев, а работаем в первую очередь над качеством нашей ягоды, поэтому химпрепараты не используем, - отметил руководитель хозяйства.

- Мы выращиваем до восьми сортов, основные из них - это «Клери», «Сирия», «эльсанта», которые отличаются друг от друга по форме, цвету и срокам созревания - от ранних до поздних.

В хозяйстве о землянике знают больше, чем где бы то ни было. Ею все здесь занимается уже на протяжении почти полувека. Можно сказать, это семейное дело. Земляничные плантации закла-



дывал отец нынешнего председателя сельхозкооператива Владимир Никулин, который до сих пор трудится агрономом. В хозяйстве не бояться экспериментировать, на опытных делянках пробуют выращивать десятки сортов этой ягоды, в итоге отдавая предпочтение самым-самым, что отлично покажут себя и по урожайности, и по устойчивости к болезням.

В последние годы в «Совет-

ском» активно внедряют новейшие технологии в выращивании продукции, задействуя и капельное орошение. Установили оборудование по сортировке и подготовке ягоды к продаже, в том числе для поставок в дальние регионы страны. Для этого запустили цех шоковой заморозки земляники, которая может смело выдерживать путешествие в несколько тысяч километров, долго сохра-

няя свой вид и все вкусовые качества, а также неповторимый аромат. Ягоду здесь будут собирать до июля.

Кстати, такая урожайная земляника в хозяйстве удаётся благодаря орошению, площадь под которым ежегодно растёт. Оно выручает и в садоводстве, которым в сельхозпредприятии также активно занимаются, отдавая предпочтение черешне, яблоке, сливе. В планах провести модернизацию помещений промежуточного хранения, сбыта и сортировки, приобрести современные транспортеры для перемещения урожая.

Общая площадь ягодных насаждений в крае составляет более 133 гектаров. Всего возделывают земляники на Ставрополье занимаются девять предприятий, в их числе и крестьянско-фермерские хозяйства в Труновском, Кировском, Георгиевском, Грачевском округах. А в Предгорном округе запущен еще и крупный тепличный комплекс по круглогодичному производству клубники. Примечательно, что в основном эти же хозяйства занимаются и производством посадочного материала. В прошлом году было выращено около двух с половиной миллионов кустов земляники. Благодаря этому край полностью обеспечивает себя посадочным материалом.

Ягодводство поддерживается из краевого бюджета. К примеру, в прошлом году было просубсидировано почти 25 гектаров закладок земляники и 30 гектаров уходных работ. В результате аграриям компенсировано 73 процента затрат на эти цели, подчеркнул в министерстве сельского хозяйства СК. В нынешнем году на возмещение части затрат, связанных с посадкой и уходными работами за ягодными культурами, будет выделено 6 миллионов рублей.

ТАТЬЯНА СЛИПЧЕНКО. Фото Дмитрия Степанова.

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

Обеспечению безопасности промышленного комплекса - самое пристальное внимание

Под председательством губернатора региона прошло очередное заседание постоянно действующего координационного совета по обеспечению правопорядка в Ставропольском крае. В нем приняли участие представители территориальных управлений правоохранительных органов, члены краевого правительства, главы территорий.



РАССМОТРЕНЫ вопросы, связанные с обеспечением безопасности промышленных предприятий края.

- Сегодня на Ставрополье действует около сорока предприятий, выполняющих оборонный заказ. Их работа должна осуществляться бесперебойно и эффективно. В том числе благодаря самому пристальному вниманию к вопросам обеспечения их безопасности, - отметил глава края.

Губернатор Владимир Владимиров поблагодарил правоохранителей и глав муниципалитетов за отличную работу по обеспечению правопорядка в длинные майские выходные, когда в крае повсеместно проводилось много массовых мероприятий.

Также за активное участие в деятельности по обеспечению общественного порядка, профилактике правонарушений и предупреждению преступлений на территории Ставропольского края глава региона вручил награды представителям муниципалитетов, победивших в краевом конкурсе «Территория правопорядка».

По итогам конкурса наивысший результат получил Предгорный муниципальный округ, второе место - у Нововалександровского муниципального округа, третье - у Аптаженковского муниципального округа.

Пресс-служба губернатора СК. Фото пресс-службы губернатора СК.

ИНФО-2023

«Патрули» для росгвардейцев



На днях начальник управления Росгвардии по Ставропольскому краю полковник полиции Алексей Казаков вручил сотрудникам спецподразделений тероргана ключи и документы от девяти новых бронированных автомобилей «Патруль». Этот полноприводный автомобиль стоит на вооружении спецназа Росгвардии и востребован при выполнении специальных задач. «Мобильность бойцов СОБРа и ОМОНа - важнейшая составляющая обеспечения общественной безопасности граждан. Современная техника, пополнившая автопарк, позволит более эффективно решать задачи, стоящие перед ведомством, в том числе противодействовать терроризму», - подчеркнул Алексей Казаков. Сотрудники спецподразделений на новых автомобилях отправятся в пункты постоянной дислокации.

В. ЛЕЗВИНА.

Фото пресс-службы Росгвардии по СК.

Посылки в зону СВО - бесплатно

Почта России с 1 мая приняла более 10000 бесплатных посылок в зону СВО, сообщили в пресс-службе макрорегиона «Северный Кавказ». Бесплатные посылки можно оформить только в почтовых отделениях. Число посылок, которое может оформить один человек, не ограничено, но вес каждой должен быть меньше 10 килограммов. Посылки со всей страны попадают в логистический центр Почты России в Москве. Здесь их передают представителям Минобороны, которые самостоятельно доставляют отправления адресатам.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

Лучший сайт - у молодёжки

Победителем Всероссийского конкурса сайтов среди организаций культуры и искусства стала Ставропольская краевая библиотека для молодежи имени В.И. Сладневой. Диплом лауреата за первое место «Лучший официальный сайт организации культуры и искусства России в 2023 году» получен в номинации «Библиотека и библиотечная система». Конкурс призван популяризировать лучшие российские интернет-ресурсы, активизировать деятельность организаций культуры и искусства по созданию сайтов и поддержанию их в актуальном состоянии. Именно таким и стал обновленный в минувшем году сайт Ставропольской молодежи, выбравший последовательную линию на актуальность, многообразие, просветительскую функцию информации. В этом уже смогли убедиться тысячи пользователей, регулярно «заходящих» на сайт молодежной библиотеки и всегда находящих здесь много нового, интересного, полезного.

Н. ПАНТЕЛЕЕВА.

